
ПРАКТИКУМ БУХГАЛТЕРА 

Инструкция по бухгалтерскому учету 
доходов и расходов в вопросах и ответах 

Организация безвозмездно передала 
материалы в пределах одного собственника. 

На каком счете отражаются расходы по 

указанной операции? 

В соответствии с пунктом 13 Инструкции по бух­
галтерскому учету доходов и расходов, утвержден­

ной постановлением Минфина от 30.09.2011 № 102 
(далее - Инструкция № 102), в состав прочих рас­
ходов по текущей деятельности, учитываемых на 

счете 90 «Доходы и расходы по текущей деятельно­
сти» (субсчет 90-1 О «Прочие расходы по текущей де­
ятельности»), включается в том числе стоимость за­

пасов, переданных безвозмездно. 

В бухгалтерском учете расходы по безвозмездной 
передаче материалов отражаются на указанном сче­

те независимо от того, произведена она в пределах 

одного собственника или разных собственников. 

На каком счете сnедует учИТЬ11атъ амортизацию 
ОСНОВНЫХ средС'JВ, не учасnsующ.tХ В 

предприниматепыжой деяrельносrи? 

Согласно пункту 5 Инструкции № 102 доходы и 
расходы в зависимости от их характера, условий 

осуществления и направлений деятельности орга­

низации подразделяются на: 

доходы и расходы по текущей деятельности; 

доходы и расходы по инвестиционной деятельности; 

доходы и расходы по финансовой деятельности; 

иные доходы и расходы. 

Определения понятий текущая деятельность, ин­
вестиционная деятельность, финансовая деятель­

ность приведены в пункте 2 Инструкции No 102. 

В соответствии с пунктом 5 Инструкции о поряд­
ке начисления амортизации основных средств и не­

материальных активов, утвержденной постановле­
нием Минэкономики, Минфина, Минстройархитек-

туры от 27.02.2009 No 37/18/6, амортизационные от­
числения от стоимости не используемых в предпри­

нимательской деятельности коммерческих органи­

заций объектов основных средств (полной их стои­

мости или части) включаются в состав прочих рас­

ходов по текущей деятельности организации с от­

ражением в бухгалтерском учете по дебету счета 90 
в корреспонденции с кредитом счета 02 «Амортиза­
ция основных средств». 

Можно пи в 2013 году учитывать сумму 
подписки на периодические издания на 

счете 97 <<Расходы будущих периодов>>? 

В соответствии с пунктом 76 Инструкции о поряд­
ке применения типового плана счетов бухгалтер­

ского учета, утвержденной постановлением Мин­

фина от 29.06.2011 № 50 (далее - Инструкция № 50), 
счет 97 нРасходы будущих периодов» предназначен 
для обобщения информации о расходах, произве­

денных в отчетном периоде, но относящихся к бу­

дущим периодам. 

Чаще всего оплата подписки на периодические 

издания осуществляется заранее на предстоящий 

год (полгода, кварталj. 

В соответствии с пунктом 47 Инструкции № 50 для 
обобщения информации о расчетах с поставщика­

ми, подрядчиками, исполнителями за приобретенное 

имущество, выполненные работы, оказанные услуги 

и др. предназначен счет 60 «Расчеты с поставщика­
ми и подрядчиками». Погашение обязательств перед 

поставщиками, подрядчиками, исполнителями, вклю­

чая авансы и предварительную оплату, отражается по 

дебету счета 60 «Расчеты с поставщиками и подряд­
чиками» и кредиту счетов 51 «Расчетные счета)), 52 
«Валютные счета», 55 «Специальные счета в банках>) 
и др. При этом суммы выданных авансов и предвари­

тельной оплаты учитываются обособленно. 

Таким образом, оплата подписки на предстоящий 

период отражается в бухгалтерском учете как деби­

торская задолженность на счете 60 «Расчеты с по­
ставщиками и подрядчиками». 

bibl_nz 
Typewritten text
Беларускі дзяржаўны эканамічны ўніверсітэт. 
Бібліятэка.
Белорусский государственный экономический 
университет. Библиотека.
БДЭУ  Беларускі дзяржаўны эканамічны ўніверсітэт. Бібліятэка.
БГЭУ  Белорусский государственный экономический университет. Библиотека.
BSEU  Belarus State Economic University. Library.
http://www.bseu.by          elib@bseu.by


